

Акафист святым благоверным князю Петру и княгине Февронии, Муромским чудотворцам

Одобен: решение Св. Синода 22 апреля 1885 года №755

Память: 08 июля (25 июня ст. ст.); 13 сентября (31 августа ст. ст.)

Утвержден для **общецерковного использования**.

Конда́к 1.

Избра́ннии чудотво́рцы и вели́цыи уго́дницы Господни, гра́да Му́рома засту́пницы и при́снии о душа́х на́ших моли́твенницы, свя́тии благове́рнии кня́же Пётре и кня́гине Февро́ние! Пё́ние похва́льное ва́м принося́ще, мо́лим вѣ́ усер́дно: я́ко иму́щии дерзнове́ние ко Го́споду, предста́тельством ва́шим от вся́ких бе́д на́с свободи́те, и насле́дники Ца́рствия Небе́снаго на́с соде́лайте, да зове́м ва́м ра́достно:

Ра́дуйтесь, свя́тии и пресла́внии чудотво́рцы Пётре и Февро́ние.

И́кос 1.

Ангели земни́и и челове́цы небе́снии вои́стинну яви́стесь, блаже́ннии Пётре и Февро́ние, от ю́ности ва́шей чи́стую со́весть иму́щии к Бо́гу, и до́бре во благоче́стии и чистоте́ вку́пе поживши́и, на́м же оста́вльши́и в приме́р подража́ния жити́е ва́ше богоуго́дное, ему́же чудя́щесь и чудесы́ ва́шими озаря́еми, зове́м ва́м гла́сы хвале́бными си́це:

Ра́дуйтесь, от ю́ности ва́шей Христа́ возлюбивши́и и Тому́ от ду́ш порабо́тавши́и; ра́дуйтесь, целому́дрия храните́ли и душе́вныя и телесны́я чистоты́ рачите́ли.

Ра́дуйтесь, ду́ши ва́ша и телеса́ на землі́ в обита́лище Ду́ха Свята́го угото́вивши́и; ра́дуйтесь, исполне́нии прему́дрости и ра́зума божественна́го.

Ра́дуйтесь, я́ко во плоти́, я́ко безплотни́и, вку́пе поживи́те; ра́дуйтесь, я́ко равноа́нгельную че́сть досто́йно прия́сте.

Ра́дуйтесь, я́ко от землі́ на Не́бо преидо́сте и та́мо со А́нгелы Трои́це предстои́те; ра́дуйтесь, я́ко со безплотными́ ли́ки трисвяту́ю пе́снь Ё́й воспева́ете.

Ра́дуйтесь, на Небеси́ и на землі́ от Го́спода просла́вленнии; ра́дуйтесь, обрётши́и ве́чное все́светлое ме́сто упоко́ения.

Ра́дуйтесь, гра́да Му́рома сокрови́ща пребога́тая; ра́дуйтесь, исто́чницы неисто́щиии чуде́с.

Ра́дуйтесь, свя́тии и пресла́внии чудотво́рцы Пётре и Февро́ние.

Кондак 2.

Видев князь Пётр в возвратной болѣзни своѣй, знамение гнѣва Божия, за неисполнѣние обѣта своего, пойти в супруги себѣ премудрую Февронию, потщася сие исполнити и сочетася с нею браком законным. Обаче и в супружестве целомудренно и богоугодно пожисте, блаженнии, имуще еди́ну мысль во двою́ телу, еже благоугождати Бо́гу; темже вѣну поете Емú ныне со Ангелы пѣснь: Аллилу́иа.

Икос 2.

Разумом богопросвещенным свѣше одареннии, Пётре и Февроние святѣи, любовь и милосердие к бѣдным и сирым яviste, обидимым и беспомощным заступницы бѣисте, и инѣми добродетельми многими украсисте княжение свое земное. Сего ради вопиѣм к вам сѣце:

Радуйтеся, блаженнии и треблаженнии, в боголюбии пожившии и благоверие сохраниши; радуйтеся, милости и сострадания преисполненнии.

Радуйтеся, беспомощных скорѣи помощницы; радуйтеся, печальных блази́и утѣшители.

Радуйтеся, сирот и вдовиц кормители; радуйтеся, сущих в бѣдах предстатели.

Радуйтеся, болѣзней душевных и телесных иску́снии целители; радуйтеся, скорбных сердец радостотворнии посетители.

Радуйтеся, любовь ва́шу к Бо́гу, любовью к ближним своим показавшии; радуйтеся, княжение ва́ше земное праведно и богоугодно содержавшии.

Радуйтеся, князѣй православных похвалó и града Мурома утверждение; радуйтеся, всея земли Россійския заступление.

Радуйтеся, святѣи и преславнии чудотворцы Пётре и Февроние.

Кондак 3.

Силою благодати Божия укрепляемь, блаженне княже Пётре, восхотѣл еси́ паче оставити град отечества твоего́ и княжение Муромское, неже бракоразвестися с премудрою Феврониею по настоянию гордых боляр твоих. Сего ради Бог тѣ прослави и сотвори́, да темиже боляры возвращенный вкупе с супружницею твоею, на престóле княжения Муромскаго паки утвердился еси́, нам же примѣр хранения закона Божия показуеши подвигом твоим, да подражающе тебѣ в святости хранения сою́за брачнаго, воспеваем подвигополо́жнику Христу́: Аллилу́иа.

Икос 3.

Имуще попечение о людех своих, преблаженнии Пётре и Февроние, неусыпно подвизаетесь ко благу их, благочестие насаждая, нечестие искореняя и вражду умиротворяя. Темже и Господь, видя таковыя подвиги ваша, землю Муромскую плодородием благословия и мир глубок княжению вашему дарова, подвизая люди ваша благодарственно воспевати вам сие:

Радуйтесь, угодницы Божии, житию великих святых сопричастницы; радуйтесь, правителие предобрии, люди муромския ко спасению путеводившии.

Радуйтесь, христианскаго благочестия блюстители; радуйтесь, нестроения, раздоров и всякаго нечестия искоренители.

Радуйтесь, супругов христиан ко благочестному житию наставницы; радуйтесь, целомудрия и воздержания супружескаго образи преизящнии.

Радуйтесь, праведнаго суда рачители; радуйтесь, немздоимства и безкорыстия ревнители.

Радуйтесь, святых царей Константина и Елены добродетелей стяжатели; радуйтесь, равноапостольнаго князя Владимира и блаженныя княгини Ольги достойнии приемницы.

Радуйтесь, двоице пречестная и благое сочетание, лучами чудес немерцаемо сияющие; радуйтесь, отечества вашего пресветлии светильницы.

Радуйтесь, святии и преславнии чудотворцы Пётре и Февроние.

Кондак 4.

Буря скорбей и напастей, воздвигаемая злобою мира сего, не ослаби крепкия любви вашей яже к Богу, Пётре и Февроние блаженнии, но паче научи вас благоискусно отражати разжженные стрелы искушений диавольских: вы бо облекшесь в броню веры Христовы, в мире глубоче преидосте многмятежную пучину житейскаго моря, и достигосте в тихую пристань спасения, к нейже и нас молитвами вашими приведите, да вкупе с вами поём Богу: Аллилуиа.

Икос 4.

Слышавше ближнии и дальнии благочестное житие ваше, благовернии Пётре и Февроние, прославляху человеколюбца Бога, даровавшего вам крепость на вся дела благая, имиже яко лучами пресветлыми, просияете в отечестве вашем, идеже и доныне имена ваша честны, и подвиги ваша воспеваются похвалами сими:

Радуйтесь, двоице пресветлая, Богом совокупленная; радуйтесь, светом благочестнаго жития вашего, яко светила богосветлая, просиявшии.

Рáдуйтесь, мѣлостынею и молѣтвами Небѣсное Цáрствие стяжáвшии; рáдуйтесь, смире́нием и пощѣ́нием вѣ́чное блаже́нство улóчи́вшии.

Рáдуйтесь, я́ко мзда́ ва́ша мно́га на Небесѣх ѣсть; рáдуйтесь, я́ко рáдость ва́ша вѣ́чна во свѣ́лостех свѣ́ты́х.

Рáдуйтесь, рабѣ́ Христовы возлю́бленнии; рáдуйтесь, свѣ́ты́х всѣ́х прѣ́снии дру́зи.

Рáдуйтесь, звездѣ́ непрелѣ́стнии, пúть супрúжескаго жити́я богоугóднаго вѣ́рно указúющи; рáдуйтесь, óблацы росонóснии, знóй страстѣ́й и нечѣ́стия прогоня́ющи.

Рáдуйтесь, Бóжих мѣлостей и щедрóт нáм подáтели; рáдуйтесь, отѣ́чества ва́шего украше́ние неотъѣ́млемое. Рáдуйтесь, свѣ́тѣ́и и преслáвнии чудотвóрцы Пѣ́тре и Феврóние.

Кондáк 5.

Бо́гопросвещѣ́ннии свѣ́тѣ́льницы благочѣ́стия и предѣ́внии чудотвóрцы Пѣ́тре и Феврóние, Бóга от все́й души́ возлю́бѣвше, все́я за́поведи Егó сохрани́те; тѣ́мже и Христóс, я́ко со́лнце и лунú пресвѣ́тлыя, показá вас, преблаже́ннии, чудѣ́с мно́гих зарѣ́ю озаря́ющия óбласть Мúромскую и все́ю странú Росси́йскую, прослáвив нетлѣ́нием свѣ́ты́я и многоцѣ́лѣ́бныя мóщи ва́ша, к нѣ́мже припа́дающе, по досто́янию ублажа́ем вас и вѣ́ну благодарственнó поѣ́м дѣ́вному во свѣ́ты́х Своѣ́х Бóгу: Аллилу́иа.

И́кос 5.

Вѣ́девше жити́е ва́ше прáведное и щедрóты ва́ша, лю́дие мúромстѣ́и слáвляху вас, своѣ́х правѣ́телей мѣлостивых, благовѣ́рнии Пѣ́тре и Феврóние, вѣ́ же смире́ние ѣ́стинное возлю́бѣвше и похвалы́ чело́вѣ́ския небре́гше, горды́нею неуязвлени пребы́сте, и тѣ́м показáсте нáм óбраз вѣ́шшаго смире́ния, е́му́же поучáясь, с любóвию вопи́ем вам таковáя:

Рáдуйтесь, сла́ву чело́вѣ́чу ни во чтó же вмени́вшии; рáдуйтесь, смире́ние Христово усѣ́рдно возлю́бѣвшии.

Рáдуйтесь, за́поведей Господних вѣ́рнии исполнѣ́тели; рáдуйтесь, учѣ́ния Ева́нгельскаго ѣ́стиннии послѣ́дователи.

Рáдуйтесь, рабѣ́ Бóга Вѣ́шняго, волю́ Егó сотвóршии; рáдуйтесь, вѣ́ру Христову́ до концá соблю́дшии.

Рáдуйтесь, христоименѣ́тым лю́дем благочѣ́стия учѣ́тели; рáдуйтесь, хотя́щих богоугóдно жи́ти богомúдри и наста́вницы.

Рáдуйтесь, моли́твами ва́шими спаса́ющие нас от всяких бéd; рáдуйтесь, вся́ благáя проше́ния на́ша исполня́ющие.

Рáдуйтесь, в недúзех стра́ждущих благодáтнии вра́чеве; рáдуйтесь, ми́лостивии страны́ Му́ромския покрови́телие.

Рáдуйтесь, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пётре и Февро́ние.

Конда́к 6.

Проповéдницы ве́ры правосла́вныя и ревни́тели благоче́стия не сло́вом то́кмо, но все́м жити́ем свои́м бы́сте во гра́де Му́роме, прехва́льнии Пётре и Февро́ние; те́мже и свята́я Це́рковь досто́йне почита́ет по́двиги и труды́ ва́ша, и́миже труди́стесь во сла́ву Бо́га Вы́шняго, немóлчно воспева́я Ему́: Аллилу́иа.

И́кос 6.

Возсия́сте во гра́де Му́роме све́том добродéтельного жити́я ва́шего, я́ко звéзды богосве́тлыя, преблаже́ннии Пётре и Февро́ние, и па́мять ва́ша в нём с похва́лами до днёсь, я́ко и по сме́рти своéй не престаёте озаря́ти нас, мно́гая чудеса́ соверша́юще, и те́ми све́тлую зарю́ безсме́ртия на́м от моще́й ва́ших возсиява́юще, да ублажа́ем вас благохвалéниями сицевы́ми:

Рáдуйтесь, чи́на и уста́вов святы́я Це́ркве ве́рнии храни́тели; рáдуйтесь, служите́лей олтаря́ Господ́ня благоговéйнии почита́тели.

Рáдуйтесь, благих обы́чаев и преда́ний святоотéческих ревни́тели; рáдуйтесь, обы́чаев злых и суемúдрий язы́ческих искорени́тели.

Рáдуйтесь, суды́ нелицеприятны лю́дем ва́шим творившии; рáдуйтесь, суды́ ва́ша с ми́лостию соединившии.

Рáдуйтесь, крóтцыи и незло́бивии послéдователи Христо́вы; рáдуйтесь, зло́бу добрóм препобежда́вшии.

Рáдуйтесь, нетле́ния благоуха́ющие цвёти; рáдуйтесь, безсме́ртия немерца́ющие лучи́.

Рáдуйтесь, на земли́ вели́чием чудéс блиста́ющие; рáдуйтесь, на Небеси́ со А́нгелы Бо́га сла́влящие.

Рáдуйтесь, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пётре и Февро́ние.

Конда́к 7.

Хотя́й человеколю́бец Господ́ь явити́ в жити́и ва́шем, Пётре и Февро́ние, о́браз назидáния не то́кмо лю́дем мирски́м, но и ликóм ино́ческим, внуши́ вам в ста́рости масти́тей оста́вити сла́ву княже́ния земна́го, и восприя́ти о́браз

иноческий, в нёмже подвижастесь добре постом, бдением и молитвою, воспевающе непрестанно Трединому Богу ангельскую песнь: Аллилуиа.

Икос 7.

Новую благодать Божию во иночестем пострижении приемше, преподобнии, новыми подвигами украсите равноангельное житие ваше и тако сугуб плод совершенства духовнаго Христу принесосте, и мзду преподобных достойне от Него восприясте. Поминая убо таковую ревность вашу к подвигом духовным, прославляем вас сими достодолжными похвалами:

Радуйтесь, яко любви ради Господа, мира сего княжение и славу остависте; радуйтесь, яко иноческое равноангельное житие усердно восприясте.

Радуйтесь, совершеннаго терпения подвижницы; радуйтесь, вольныя нищеты блаженнии стяжатели.

Радуйтесь, прежде кончины вашей вся страсти умертвивши воздержанием; радуйтесь, восприявши святую схиму в броню спасения.

Радуйтесь, багряницу княжескую на власяницу иноческую пременявши; радуйтесь, постом, бдением и непрестанными молитвами Богу добре угодивши.

Радуйтесь, боголюбезнаго уединения взискатели; радуйтесь, спасительнаго безмолвия любители.

Радуйтесь, слезами молитвенными орошении; радуйтесь, в сонме преподобных на Небеси прославлении.

Радуйтесь, святии и преславнии чудотворцы Пётре и Февроние.

Кондак 8.

Странное и дивное бже чудо, егда ты, блаженне Пётре, на кончине живота твоего, прошения ради супружницы твоея, святыя Февронии, исходом своим умедлил еси, дондеже сконча она плену церковную, ею шиваему и вкупе с тобою к исходу смертному приспе, и тако неразлучнии в житий, неразлучнии и в кончине явистесь, и во един день и час святыя души своя в руке Божии предасте, зовуще присно живыми и мертвыми обладающему Владыце Богу: Аллилуиа.

Икос 8.

Вси чудяхуся и славляху дивнаго во святых Своих Бога, егда святая ваша телеса, в разных гробех положенная, чудесно обретошася лежаща в общей гробнице, юже уготовасте себе, преподобнии, в соборней церкви града Мурома, идеже и донне неразлучно почиваете, чудотворцы святии, неоскудная источающе исцеления всем, с верою прибегающим к вам и зовущим:

Рáдуйтесь, сою́з любве́ ва́шей до грóба и за грóбом ве́рно сохрáншии; рáдуйтесь, не то́кмо в жи́зни, но и по сме́рти, о Го́споде соединéннии.

Рáдуйтесь, в супру́жестем благоче́стнем жити́и ва́м подража́ющим крѣпцыи помо́щницы; рáдуйтесь, теплото́ю любве́ ва́шей и на́с согрева́ющими.

Рáдуйтесь, сме́ртию вре́менною прешѣдшии к жи́зни ве́чной; рáдуйтесь, от Го́спода нетлѣнием и чуде́сы просла́вленнии.

Рáдуйтесь, я́ко па́мять ва́ша с похвала́ми и успе́ние со святы́ми; рáдуйтесь, я́ко имена́ ва́ша че́стна су́ть и благослове́нна в оте́честве ва́шем.

Рáдуйтесь, Росси́йския страны́ удобре́ние благода́тное; рáдуйтесь, гра́да Му́рома огражде́ние несокруши́мое.

Рáдуйтесь, о любя́щих и чту́щих ва́с небѣснии предста́тели; рáдуйтесь, приснопрося́щии на́м у Го́спода да́ры бла́гости Его́.

Рáдуйтесь, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние.

Конда́к 9.

Вси́ А́нгели и святы́х ли́ки ра́довахуся ра́достию ве́лию, егда́ святы́я ду́ши ва́ша достиго́ша ве́чнаго в оби́телях ра́йских селѣния, и Са́м Творе́ц А́нгелов и Святе́йший святы́х Ца́рь Сла́вы Христо́с, безсме́ртия венцы́ увенча́ ва́с и дарова́ ва́м благода́ть моли́тися Ему́ со дерзнове́нием мно́гим о все́х и́щущих ва́шего заступле́ния, е́гоже не лиш́ите и на́с грѣшных, Пѣ́тре и Февро́ние достохва́льнии, смиренномудре́нно воспева́ющих просла́вльшему ва́с Бо́гу хвале́бную пе́снь: Аллилу́иа.

И́кос 9.

Ветийство челове́ческое не довлѣет к досто́йному просла́влению жити́я ва́шего, святы́и чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние; кто́ бо испове́сть вся́ моле́ния и поще́ния, болѣзни и труды́ ва́ша? кто́ изочтѣ́т вся́ слѣзы и воздыхáния ва́ша я́же к Бо́гу? Обáче мы́ любóвию к ва́м подвизáеми, дерза́ем воспевáти ва́м сия́ ма́лыя и нехитростныя похвалы́:

Рáдуйтесь, благода́ти Свята́го Ду́ха избра́ннии сосуди́; рáдуйтесь, ра́дости на́м ве́чныя благоприя́тнии ходáтаи.

Рáдуйтесь, богобоя́зненных супру́гов в благоче́стии утвержде́ние; рáдуйтесь, наруши́телей супру́жескаго целомуд́рия и согла́сия грóзное обличе́ние.

Рáдуйтесь, гне́в Бо́жий, пра́ведно двíжимый на на́с, моли́твами ва́шими утоля́ющими; рáдуйтесь, о ми́ре все́го ми́ра непреста́нно Го́спода умоля́ющими.

Рáдуйтесь, на врагí вíдимыя и невíдимыя крѣпцыи нáм спобóрницы; рáдуйтесь, ангелонрáвнии челове́цы.

Рáдуйтесь, преподóбных и прáведных сонаслѣдницы; рáдуйтесь, Пресвяты́я Трóицы вѣрнии угóдницы.

Рáдуйтесь, блаже́ннии обитáтели гóрняго гра́да Иерусали́ма Небѣснаго; рáдуйтесь, со святы́ми торжествую́щи в скíниях ра́йских.

Рáдуйтесь, святы́и и преслáвнии чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние.

Конда́к 10.

Спасѣние вѣчное унаслѣдовавше богоблаже́ннии Пѣ́тре и Февро́ние, душа́ми ва́шими в обíтелях гóрних неразлúчно в Бóже пребывáете, святы́ми же мощáми ва́шими в хра́ме Бóжием нетлѣнно вку́пе почивáете, и обíльная исцелѣния источáете, да чудесы́ ва́шими благодáтно озаря́еми, хвалѣбно взыва́ем Верхов́ному Творцу́ чудес Бóгу: Аллилу́иа.

И́кос 10.

Стѣну заступлѣния, благоприятныя моли́твы ва́ша к Бóгу, обрѣтше, святы́и чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние, благодарѣние Отцу́ Небѣсному усѣрдно возсыла́ем за вся́ благодея́ния Егó, ва́ми все́м нáм обíльно явля́емая, ва́м же, предста́телем нáшим, сичевóе прино́сим пѣние:

Рáдуйтесь, всесвѣтлаго Цáрствия Христо́ва наслѣдницы; рáдуйтесь, а́нгельских ликóв собесѣдницы.

Рáдуйтесь, Бóга во сла́ве непристúпней созерца́ющей; рáдуйтесь, Триси́яннаго Божества́ та́инницы.

Рáдуйтесь, со святы́ми на Небесí вѣчно ца́рствующи; рáдуйтесь, от гóрних высóт к земно́рдным мíлостивно приника́ющей.

Рáдуйтесь, крíни благоухáннии небѣснаго прозябѣния; рáдуйтесь, кипарíси чудото́чнии ра́я Иису́сова.

Рáдуйтесь, подáтели незавíстнии безмѣднаго врачевáния; рáдуйтесь, совершíтели достохва́льнии мно́гих чудес.

Рáдуйтесь, благодея́ний мно́жество нáм источáющей; рáдуйтесь, мíлостию сострада́ния ва́шего все́х объѣмлю́щи.

Рáдуйтесь, святы́и и преслáвнии чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние.

Конда́к 11.

Пѣние молѣбное прино́сим ва́м, угóдницы Бóжиеи Пѣ́тре и Февро́ние, и с любóвию припада́ем к ра́це святы́х и многоцелѣбных мощѣй ва́ших, прославля́я

жити́е ва́ше богоу́годное и по́двиги мно́ги. Мо́лимся ва́м усер́дно, чудотво́рцы святы́и, помози́те на́м подража́ти ва́шим добродéтелем, да возмо́жем богоу́годно пе́ти Созда́телю на́шему: Аллилу́иа.

И́кос 11.

Свѣта небѣснаго исполнен бѣ соборный храм града Мурома, егда благоволением Божиим святыя мочи ваша Пётре и Февроние, целы и благоуханны обретошася в нём, и из недр земных, яко сокровище драгоценное, изнесены быша, идеже и до ныне почивают, исцеления неоскудная источающе недужным и болящим. Сего ради песенно вопием вам:

Радуйтесь, злато нетленное, в недрах земных обретенное; радуйтесь, бисерия сияющая и благодатно просвещающая человеков.

Радуйтесь, святыя Православныя Церкви похвало; радуйтесь, ересей и расколов обличение.

Радуйтесь, свети умнии, зарю Святаго Духа облистаяющие; радуйтесь, мира благоухания Христова преисполнении.

Радуйтесь, облеченнии в ризу благодатнаго нетления; радуйтесь, препоясанныи силою многих чудес.

Радуйтесь, яко рака ваша честная лечебница явися недугом человеческим; радуйтесь, яко от нея всяк с верою приходяй дары целебныя приемлет.

Радуйтесь, светлостью чудес ваших мрак душ наших озаряющие; радуйтесь, нетлением святых мощей ваших зарю общаго всех воскресения нам показующии.

Радуйтесь, святыи и преславнии чудотворцы Пётре и Февроние.

Конда́к 12.

Благодать свыше вам дарованную, познавше, святыи чудотворцы Пётре и Февроние, с благоговением и любовью поклоняемся нетленным и многоцелебным мощем вашим и от них приемлем в недужех исцеление, в скорбех утешение, в бедах благодатную помощь: темже и прославляем вас по достоянию, небесных предстателей и заступников наших, воспевающе хвалы и благодарения вами благодворящему нам Владыце Богу: Аллилуиа.

И́кос 12.

Поюще многая и преславная ваша чудеса, величьи угодницы Божии Пётре и Февроние, убожаем вас, яко целителей, утешителей и помощников от Господа нам дарованных, и молитвенно торжествуем святую память вашу, от любве сердечныя воспевающе вам благодарственно и хвалебно:

Рáдуйтесь, во благоухáнии святѣни нетлѣнно почивáющи; рáдуйтесь, с вѣрою приходящих к рáце мощѣй вáших благодáтно освящáющи.

Рáдуйтесь, призывáющих молѣтвенно честнáя именá вáша скóрии услѣшатели; рáдуйтесь, уповáние на вáс по Бóзе возлагáющих дѣвнии помóщницы.

Рáдуйтесь, извѣстнии умилоствѣтели Царя Небѣснаго; рáдуйтесь, сѣльнии защитницы нáши от враговъ невидимых.

Рáдуйтесь, прѣснии всѣм ходáтаи спасенiя; рáдуйтесь, неотступнии хранѣтели града Мурома.

Рáдуйтесь, князѣй россiйских пречуднáя доброто; рáдуйтесь, отечества вáшего Бóгом даровáннии покровѣтели.

Рáдуйтесь, телѣс нáших благодáтнии целѣбницы; рáдуйтесь, о душáх нáших усѣрднии ко Гóсподу молѣтвенницы.

Рáдуйтесь, святѣи и преслáвнии чудотворцы Пётре и Февроние.

Кондáк 13.

О святѣи и преслáвнии чудотворцы, благовернии княже Пётре и княгине Февроние! Приимѣте мѣлостивно сие похвáльное пѣние от нас недостóйных во умилѣнии вáм приносѣмое, и вáшим предстáтельством у Гóспода испросѣте нáм утверждѣние в вѣре и дóбрых дѣлах, и избавлѣние от всѣх скорбѣй и болѣзней врѣменных и вѣчных, да сподóбимся вкúпе с вáми и всѣми святѣими во Цáрствии Небѣсном пѣти Пресвятѣй Трóице вѣчно хвалѣбную пѣснь: Аллилуиá.

Этот кондáк читáется трѣжды, затѣм ѣкос 1-й и кондáк 1-й.

Ўкос 1.

Ангели земнѣи и человецы небѣснии воѣстинну явѣстеся, блаженнии Пётре и Февроние, от юности вáшея чѣстную сóвесть имúщи к Бóгу, и дóбре во благочѣстии и чистотѣ вкúпе пожѣвши, нáм же оставльшии в примѣр подражáния житиѣ вáше богоугóдное, емúже чудящеся и чудесы вáшими озаряеми, зовѣм вáм глáсы хвалѣбными сѣце:

Рáдуйтесь, от юности вáшея Христá возлюбѣвшии и Томú от души порабóтавшии; рáдуйтесь, целомúдрия хранѣтели и душѣвныя и телѣсныя чистоты рачѣтели.

Рáдуйтесь, дúши вáша и телесá на землѣи в обитáлище Дúха Святáго уготóвившии; рáдуйтесь, исполненнии премúдрости и рáзума божѣственнаго.

предстатели ко Господу и сподобите нас помощию вашею святою спасение вечное получитьи и Царствие Небесное унаследовати; да славословим неизреченное человеколюбие Отца, и Сына, и Святаго Духа, в Троице покланяемаго Бога, во веки веков. Аминь.

Молитва вторая.

О угодницы Божии, благовернии княже Пётре и княгине Февроние, к вам прибегаем и к вам со упованием крепким молимся: вознесите о нас, грешных (именá), святыя молитвы ваши ко Господу Богу и испросите у благодати Его вся благопотребная душам и телесем нашим: веру праву, надежду благу, любовь нелицемерну, благочестие непоколебимо, в добрых делах преуспяние. И ходатайствуйте нам у Царя Небеснаго житие благополучное и добрую христианскую кончину. Ей, чудотворцы святии! Не презрите молитв наших, но будьте о нас приснии предстателие ко Господу, и сподобите нас помощию вашею спасение вечное получитьи и Царствие Небесное унаследовати, да славословим неизреченное человеколюбие Отца и Сына и Святаго Духа, в Троице покланяемаго Бога во веки веков.